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***************** Informačné noviny Obce Pohorelá; ročník XXI; MÁJ 2025; - ZADARMO - ***************** 

VÝSTAVBA ŠPORTOVEJ MULTIFUNKČNEJ HOKEJOVEJ PLOCHY V OBCI POHORELÁ 
 

Hlavným cieľom projektu je celkovo zveľadiť vzhľad, zlepšiť 
pohybovú aktivitu žiakov ZŠ, zefektívniť tréningový proces 
športovcov a doplniť nové športové vyžitie pre žiakov v rámci 
povinnej TŠV, miestne športové kluby ako aj pre obyvateľov obce, 
a to prostredníctvom výstavby multifunkčnej športovej plochy 
s rozmermi 40x20m s celoročným využitím: zimná sezóna- hokej, 
letná sezóna- tenis, volejbal, hokejbal. Povrch športoviska bude 
tvorený betónom. Športovisko bude oplotené a vybavené 
mantinelmi a ochranným sklom. Z troch strán bude osadený 
chodník pre bezbariérový vstup na plochu ihriska, vďaka čomu 
bude prístupné aj zdravotne znevýhodneným. Športový areál doplní 
aj beachvolejbalové ihrisko s hracou plochou 8x16m. Projekt je 
v súlade s PHSR obce Pohorelá. Obec má do budúcna technicky 
zveľaďovať a modernizovať toto športovisko o chladiaci systém, 
pretože športovisko má nielen veľký miestny ale aj regionálny 
význam. 
 

HOREHRONSKÁ VALAŠKA  
 
Stredoslovenské osvetové stredisko Banská Bystrica 
zorganizovalo v nedeľu, 27. apríla 2025 súťažnú prehliadku 
detského folklóru v Telgárte. Našim malým folkloristom z DFS 
Mladosť Pohorelá sa opäť darilo. 
SPEVÁCI A SPEVÁCKE DUÁ - ocenenie LAUREÁT v I. 
kategórii získala Alenka Hlaváčová; ZLATÉ PÁSMO v II. 
kategórii za sólo spev získala Lucka Gandžalová; ZLATÉ 
PÁSMO v II. kategórii spevácke duo Magdalénka Kanošová 
a Lucka Gandžalová; STRIEBORNÉ PÁSMO v I. kategórii 
vyspievalo duo Kristián Pinčiar a Šimon Polák. 
SPEVÁCKE SKUPINY – ocenenie LAUREÁT v II. kategórii 
získali staršie dievčatá; BRONZOVÉ PÁSMO v I. kategórii 
mladšie dievčatá;  
ĽUDOVÉ HUDBY – STRIEBORNÉ PÁSMO získala Ľudová 
hudba DFS Mladosť Pohorelá; 
Ďalšie ocenenia a body, ktoré sa nepripočítali DFS Mladosť 
Pohorelá, získali: Andrej Birka – BRONZOVÉ PÁSMO v II. 
kategórii INŠTRUMENTALISTI; Šimon Polák – BRONZOVÉ 
PÁSMO v I. kategórii INŠTRUMENTALISTI a STRIEBORNÉ 
PÁSMO v I. kategórii SPEVÁCI A SPEVÁCKE DUÁ (chlapci 
v týchto kategóriách reprezentovali ZUŠ Talentárium Polomka, 
ktorú navštevujú). 
Po chybnom spočítaní bodov porotcami si HOREHRONSKÚ 
VALAŠKU odniesol DFS Kýčera Čierny Balog. Až na 
upozornenia zo strany ZŠ Pohorelá priznali chybu 
a HOREHRONSKÁ VALAŠKA dodatočne dorazí do Pohorelej. 
 
Poďakovanie patrí celému kolektívu DFS Mladosť Pohorelá 
za reprezentáciu obce, Mgr. Erike Terekovej za prípravu 
speváckej zložky, Mgr. Márii Huťovej za prípravu hudobnej 
zložky a pánovi Petrovi Ganžalovi, ktorý sprevádzal spevákov 
na akordeóne. 
 

 



Zber PLASTOV 
 

30.05. 
 

Zbierajú sa len ŽLTÉ plné a zaviazané vrecia. 
Nezabudnite plastové fľaše a plechovky stlačiť, 

aby sa zmenšil ich objem! 

 
 
 
 
 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zber netriedeného komunálneho odpadu 
 

28.05. 11.06. 
 

Žiadame občanov, aby si nádoby vyložili pred brány už 
deň vopred! Zbiera sa od 07:00 hod. každú druhú stredu! 

SLÁVNOSTNÉ ODOVZDÁVANIE OCENENÍ PRI PRÍLEŽITOSTI DŇA UČITEĽOV 2025 
 

Dňa 28.3.2025 popoludní sa na Obecnom úrade v Polomke konalo slávnostné oceňovanie učiteľov materských a základných škôl 
v pôsobnosti Spojeného školského úradu Polomka.Okrem ocenených prijali pozvanie aj vedúci pedagogickí zamestnanci škôl, starostovia 
obcí a ďalší hostia.  
Za dlhoročnú a obetavú pedagogickú činnosť bola za Materskú školu Pohorelá ocenená 
Anna Krešáková a za Základnú školu Pohorelá Mgr. Mária Huťová. 
Pani učiteľka Anna Krešáková je učiteľkou materskej školy v Pohorelej od roku 1988  
a nepretržite sa podieľa na šírení dobrého mena školy. Je predsedníčkou ZO OZ pri ZŠ 
s MŠ Pohorelá.  
Mgr. Mária Huťová má 34 ročnú pedagogickú prax ako učiteľka I. stupňa základnej 
školy. 23 rokov bola vedúcou Detského folklórneho súboru Mladosť.  
Anna Krešáková a Mgr. Mária Huťová si zaslúžia ocenenie za dlhoročnú pedagogickú 
činnosť a prácu v školstve. Ďakujeme Vám za Vašu trpezlivosť, obetavosť a za to, že 
s láskou a porozumením sprevádzate mladú generáciu na ceste za poznaním. Nech Vám 
Vaša náročná, no zároveň krásna práca prináša mnoho radosti a pocit zmysluplnosti. 
Za skvelé podujatie vďačíme referentke SŠU Polomka Mgr. Daniele Jarganovej. 

„Učiteľ môže otvoriť dvere, ale vstúpiť musíš sám.“ - Čínske príslovie 
Mgr. Erika Bialiková 

 

ŠKÔLKARSKY SLÁVIK 
 

Posledné tri ročníky sme boli veľmi úspešní, 
pretože práve deti našej materskej školy sa 
stali Breznianskym slávikom. Toto vzácne 
ocenenie 16. apríla 2025 získala Eliška 
Oravcová s doprovodom pána Martina 
Kalmana a jeho dcéry.  
Chcem vyjadriť presvedčenie, že všetko, čo 
v tomto smere pre deti robíme má obrovský 
význam a posúva ich želaným smerom v ich 
osobnostnom vývine.  Škôlkarsky slávik je 
pre nás malou slávnosťou, ktorú už niekoľko 
rokov otvárame piesňou Spievanky 
spievanky, kdeže ste sa vzali...  

PaedDr. Dagmar Krupová 
 
 

OSLAVY 80. VÝROČIA UKONČENIA II. SVETOVEJ VOJNY 
A VÍŤAZSTVA NAD FAŠIZMOM 

 
Naša ZO SZPB dôstojne oslávila 80. výročie ukončenia 2. svetovej vojny 
a víťazstva nad fašizmom. Na námestí pri pamätníku padlých vo vojnách sa zišlo 
71 odbojárov a našich občanov. Prítomná bola aj starostka obce Ing. Jana 
Tkáčiková a tajomník Obl. výboru SZPB Brezno Ján Šulej. Po zaspievaní 
slovenskej hymny mužskou speváckou skupinou Kráľová hoľa privítal 
prítomných predseda ZO Ján Lakanda. Oslavy pokračovali prednesom básní 
žiačkami ZŠsMŠ a prekrásnymi našimi  povstaleckými piesňami v podaní MSS 
KH. Podpredseda ZO vo svojom aktuálnom príhovore poukázal na kruté udalosti 
tejto vojny s dopadmi na množstvo vojenských a civilných obeti. Pomenoval aj 
príčiny mocenských, materiálnych a územných nárokov Hitlerovej politiky. 
Zároveň poukázal aj na snahy prekrúcania historických faktov o priebehu 
oslobodzovania Európy a podiele ČA na jej postupe až po dobytie Berlína. 
Po prejave speváci zaspievali ešte niekoľko aktuálnych piesní. V závere predseda 
ZO poďakoval všetkým za účasť, program a jeho prípravu a pozval odbojárov 
na členskú schôdzu do budovy OÚ. Pred vstupom na OÚ sme priložili na pamätnú 
tabuľu spojenú s udalosťami vojny v týchto priestoroch kvietok. 
Členská schôdza ZO SZPB pokračovala podľa schváleného programu. V správe 
predseda zhodnotil činnosť za obdobie od VČS do tejto ČLS. Plénum dostalo 
informácie o stave členskej základne a plnení rozpočtu a správe o kontrole. 
Po diskusii bolo prijaté uznesenie a podané malé občerstvenie. 

Ján Lakanda 
 

    

P O D U J A T I A   
 
 
 

08.06. ČEMERICA CYKLO CUP 
- cyklistická časovka detí a žiakov 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

OZNÁMENIE O PRERUŠENÍ DISTRIBÚCIE ELEKTRINY  
 

22.05.2025 v čase 08:00 - 16:30  Jánošíkova: 405, 407, 425, 426, 427, 437, 447, 
451, 453, 505, 506, 507, 509, 511; Orlová: 321, 512, 563 až 660, 929; Partizánska: 
517 až 562 
 

03.06.2025 v čase 08:00 – 15:30  Kpt. Nálepku: 260, 308, 310, 311, 878; Nová: 
379, 381, 391; Školská: 300, 311, 349, 383, 384, 385, 386; Za Vŕšok: 839 
 

10.06.2025 v čase 08:00 – 15:30  Pohorelská Maša: 93, 18, 19, 25 až 36, 46 až 54 
 



S P O L O Č E N S K Á         
R U B R I K A  

 
 
 
 

JUBILANTI 
 

88 rokov 
Elena Kršňáková, Kpt. Nálepku 4 

 

87 rokov 
Mária Kuklicová, Jánošíkova 481 

 

86 rokov 
Marta Gandžalová, Pohorelská Maša 29 

 

85 rokov 
Mária Pompurová, Kpt. Nálepku 294 

Mária Rochovská, Nová 377 
 

84 rokov 
Veronika Cesnaková, Pohorelská Maša 70 

 

83 rokov 
Ján Hudák, M. R. Štefánika 674 
Anna Kuklicová, Jánošíkova 479 
Katarína Kupcová, Orlová 643 
Anna Melková, Partizánska 559 

Anna Pompurová, Kpt. Nálepku 291 
 

82 rokov 
Milan Datko, Hviezdoslavova 54 

 

81 rokov 
Anna Gandžalová, Pohorelská Maša 42 

 

80 rokov 
Anna Gandžalová, Clementisova 746 

Mária Vojtková, Jánošíkova 489 
 

75 rokov 
Vladimír Fačka, Orlová 661 
Dušan Terek, Jánošíkova 456                                                                                                                                             

 

70 rokov 
Mária Pompurová, Jesenského 134 

Božena Ševčíková, Nová 335 
 

65 rokov 
Anna Balohová, Jánošíkova 464 

Emília Tlučáková, Za Potokom 720 
Helena Tlučáková, Nová 341 

 

60 rokov 
Igor Garec, Clementisova 779 

Miroslav Terek, Pohorelská Maša 58 
Jana Vojtková, Pohorelská Maša 28 

 
 
 
 
 

NOVORODENCI 
 

Tereza Syčová, Clementisova 747 
Izabel Zubaľová, Kpt. Nálepku 277 

 

 
 

ZOSNULÍ 
 

Mária Gáliková, 75 r. 
Rudolf Puška, 55 r. 

Júlia Farbiaková, 73 r. 
Jozef Kanoš, 67 r. 

Anna Poláková, 78 r. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MEDZINÁRODNÉ MAJSTROVSTVÁ SLOVENSKA V LUČENCI 
 

Do Pohorelej ide bronzová medaila 
za 3.miesto pre Petra Pletku 
z Medzinárodných majstrovstiev 
Slovenska v silovom trojboji, drepe, 
tlaku na lavičke a mŕtvom ťahu, ktoré 
sa konali v dňoch 24.04.2025 – 
27.04.2025 v Lučenci. Zišlo sa tu 
vyše 300 silových športovcov 
z niekoľkých krajín. Peter sa chce 
poďakovať za sponzorskú pomoc 
pani starostke, poslancom, MMP 
trans, Mudr. Andrea Kamzíková, 
Mudr. Roman Lysina, lekáreň 
Kamilka Zlatka Rašiová , a HK jatka. 
Vďaka patrí aj trénerovi Karolovi 
Repiskému za najlepšie podmienky 
na trénovanie vo fitness Sásová 
Banská Bystrica. Na záver ďakuje 
za podporu kamarátom, známym 
a celej rodine. 

Viera Pletková 
 

Jozef Kanoš  03.11.1957  25.04.2025 
 

Zakladateľ Šachového klubu Orlová Pohorelá, 
spoluzakladateľ Volejbalového spolku Gad Pohorelá, bol 
pri počiatkoch Horehronských slávností koscov 
a hrabačiek. 
Bol členom mnohých športových spolkov v Pohorelej: 
futbalového a volejbalového mužstva, hrával stolný tenis, 
nohejbal. 
Založil občianske združenie - Šachový klub Orlová 
Pohorelá, prostredníctvom ktorého pravidelne organizoval 
turnaje v obci s medzinárodnou účasťou šachistov, spolu 
s ďalšími členmi hrával krajskú šachovú súťaž družstiev. 
Prostredníctvom šachového krúžku viedol mladých k tejto 
hre a zároveň sa s nimi zúčastňoval rôznych turnajov 
po Slovensku. 
 

Česť jeho pamiatke, nech mu je naša slovenská zem ľahká! 
 

BODYFITNES 
 

Janka Janošková ukončila minulý týždeň svoju druhú 
súťažnú sezónu, ktorú hodnotí ako úspešnú. Na prvej 
súťaži - Best Cup v Starej Ľubovni štartovala v dvoch 
kategóriách, a to Junior Bodyfitnes Open & Ženy 
Bodyfitnes Open, kde získala druhé a štvrté miesto.  
Týždeň na to sa na Majstrovstvách Slovenska Juniorov 
v Trnave umiestnila na treťom mieste. 
Na poslednej súťaži tejto sezóny, Majstrovstvách 
Slovenska žien v Šuranoch, si vybojovala krásne druhé 
miesto a tým aj titul vicemajsterky Slovenska!"  
 

Best Cup, Stará Ľubovňa: 
 

Junior Bodyfitnes open (2.),  
Ženy Bodyfitnes open (4.)  
 

MSR juniorov/iek, Trnava: 
 

Junior Bodyfitnes open (3.)  
 

MSR mužov/žien, Šurany: 
 

Bodyfitnes nad 163 cm (2.) 
 
Gratulujeme k dosiahnutým úspechom a želáme veľa 

síl do ďalšej sezóny. 
   



Z knihy Pohorelá – dedina pod Orlovou (Gejza Horák): 
 (pozn.: výpis záznamov z knihy je bez gramatických a štylistických úprav, tzn. i v gramatike platnej v danej dobe)  

Zvyky pri jarných prácach 
 

Keď slnko rozpustí sneh a zem začne dýchať novým životom, pluhy znova začínajú každoročne púť pásikmi polí. Menia chotár na brázdy, do ktorých 
vkladá Pohorelec všetku svoju nádej. Bojuje s hrudou a pluh, statok sú na dobrej pomoci. 
     Radostné a slávnostné je prvé oranie. Gazda a gazdiná pamätali naň už na „Sviatki“. Božie dary, ktoré ozdobovali vianočný stôl, zakrútené v papieri 
(vo vreci), musia na pole. Gazdiná nezabudne, i keby starý nebodaj nepamätal na dobrý starý zvyk. - Cesnak, cibuľa, soľ a okrajčok z chleba načatého 
na Nový rok čakajú vo vreci. Starostlivá ruka gazdinej ich vložila do neho a vrece oddychuje na voze. Gazda priaha a nakladá náčinie potrebné na 
oranie a siatie. Na zem medzi predné kolesá voza položia chlieb (celý) - znak úrody a požehnania Božieho. Gazda obchádza záprah a voz smerom 
doprava, v ruke má vajce a hladká voly (záprah), aby mu boli hladké a okrúhle ako vajce. Gazdiná prináša halúzku z vianočného stromčeka a svätenú 
vodu. Halúzku namáča do svätenej vody a svätí: kropí statok, voz, jeho náklad i oráča. Napokon prežehná malý sprievod a oráč v mene Božom vykročí 
zo dvora. Vie, kde pôjde najskôr. Na prvé oranie si musí vybrať diel, ktorý stihne doobeda aj osiať. - Ak je gazda s prvým siatím včas hotový, bude mu 
vraj zavčasu zrieť obilie. 
     Keď vidí gazda prvý raz z jari orať do vŕšku pôjde vraj jeho hospoda dohora, bude sa vzmáhať; keď však ten, ktorého zazrie prvého v oraní, schádza 
„v dolinu“, má sa obávať zlého hospodárskeho roku; hospoda bude upadať - postihnú ju škody. Prácu treba začať v mene Božom. Gazda všetko 
prichystal, len pluh založiť, voly osloviť a vykročí v prvej brázde. - pochválen buď Ježiš Kristus! - pozdraví sa a založí... Keď prejdú ta a späť, pod 
prvú „skibu“ vloží oráč spomenuté Božie dary z vianočného stola. - Potom oráč (otec orie a syn vodí voly) pokľaknú, obrátia sa k východu slnka: prosia 
požehnanie z neba. - Daktorí Pohorelci neradia kľakať - vraj bude úroda nízka, chudobná. Pri tejto príležitosti treba cez modlitbu stáť, aby sa vraj 
obilie neváľalo... 
     Statok ťahá, pluh reže, syn vedie statok a otec pluh. Chytro ide práca od ruky. Ani slnko nestojí a na poludnie musí byť osiaty. - A bude, ak Pán 
Boh pomôže. 
     Pred siatim zaviaže gazda do rožka rozsievky kovový peniaz, ktorý je v nej celý čas sejby. Po zakončení jarných prác má ho darovať „pre Boha“(ako 
almužnu). - Dobrý skutok odmení Pán Boh hojnou úrodou. Keď rozsievač dokončil svoju robotu, pokľakne (alebo stojí ako prv), pomodlí sa, urobí na 
zemi tri kríže a pozrie na vysokú horu, aby bola budúca úroda vysoká: mohutná ako hora. Ak je prvý diel do poludnia obrobený, gazda spokojne obeduje. 
Poobede začína prácu inde. Keď sa oráč vracia večer domov, gazdiná ho má znenazdania obliať čerstvou vodou, aby vraj Pán Boh polieval pole, dal 
hodne vody na obrobené polia a požehnal úrodu, čistú ako voda. - Dôkladne treba polievať polia; musí byť teda i oráč dôkladne pokropený. - Dobrý 
gazda sa nenahnevá, i keď do nitky premokne a gazdiné (najmä mladé) vedia polievať... 
     Po prvom oraní musí byť zalievačka. Gazdiná pripraví hriatu aj o zahryznutie sa postará, vie, čo sa patrí. Chlop príde vyťahaný, musí sa potúžiť. 
     Sadenie zemiakov je na hlave gazdinej. Zemiaky ktoré boli na „Sviatky“ na vianočnom stole, prídu do vreca na samý vrch. Ony budú 
najpožehnanejšie. Medzi ne vloží pozorná gazdiná „puzički“ (bahniatka) a vsype škrupiny z veľkonočných vajíčok; vraj budú nové zemiaky hladké ako 
povrch veľkonočných vajec. Ak chceš mať peknú, požehnanú úrodu, veru na všeličo musíš pamätať! Zemiaky určené na sadenie gazdiná posvätí svätenou 
vodou a len tak môžu do jamôk. Sviatkové zemiaky načim zasadiť najskôr. Do prvej jamky dávajú niektorí skalu, aby vraj boli nové zemiaky veľké ako 
ona. Pri sadení ani deti nepostávajú. - Keď sú zemiaky v zemi, nevesty (figliarky) pováľajú svojich malých pomocníkov po poli, aby sa vraj na jeseň 
z kopcov kotúľali také „krompeľe“ ako deti. 
     A ešte dačo! - Pri sadení zemiakov treba veľa rozprávať! Kde vraj veľa na poli rozprávajú, tam býva hojná úroda. 
     Gazda sa nemusí báť, že by v tomto bola chyba. Ženy nerady čušia a najmä v Pohorelej. Keď ich je dosť v krúžku, jazyky vždy majú kopu materiálu 
na poobracanie. 
     Nemožno sa ponosovať. Zemiakov v Pohorelej chvalabohu dosť. - Len by inšieho tak bolo! 
     Nesmieme zabudnúť na ľan! - Keď rozsievač seje, veselé ženy ho napadnú a pekne - krásne ho vyťahajú za vlasy, aby vraj mali jemný ľan, bohatý 
na vlákna. - Toto však stvárajú len mladšie. Ale pred nimi ani starý človek nie je celkom istý... 
     Keď rozsievač dokončil prácu, vyhodí prázdnu rozsievku dohora, aby vraj Pán Boh požehnal vysoký, bohatý ľan.  
     Ten nepožehná, čo seje, ak Pán Boh nepožehná - hovorievajú Pohorelci. 
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